MNanaxosB HO.U.

JTabopaTopHbIN NPAKTUKYM MO MaT. CTaTUCTUKE

nOCTpOGHI/Ie JoBepuTeribHbIX UHTEPBAJIOB AJ14 NapaMeTpoB
HOPpMaJibHOIo pacnpenesieHnd

3agaHue

CmogenupoBaTh BbIOOPKY M3 HOpMarnbHOro pacnpeaeneHus.
[MocTponTb rMcTorpaMmmMy U NOJIMIFOH YacToT.

OueHnTb NapameTpbl pacnpeneneHuns.

Ha ypoBHe foBepusi y NOCTPOUTb JOBEPUTENbHLIN MHTEpPBan Ans
MaTeMaTU4YECKOro OXnaaHus 1 ucnepcun.

i N

N =500 k=0.N-1 a:=2 s =3

Xk:=a+s- sin(2 T rnd(l)) -\/—2 -In(rnd(1))

In(N X) - 1.0001 — min (X
M := 1 + ceil n(N) i=0.M h = max (X) min (X)
In(2) M
. . hist(d , X)
di = min(X) +h i Hi=—C]—— Hiast(H)+1 := 0

N-h
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,D,OBGpI/ITGJ'IbeIVI nHTEepBal AJyid MmatemMaTn4eCKkoro oxxmaaHumA

m = mean(X) S = stdev(X) y = 0.95
1
T() = m—t —> t= qt(j N- 1) t = 1.964729
JN-1 2
T1 = T(t) T2 = T(-t)

T1 = 1.823697 a=2 T2 = 2.336328



[loBepuTenbHbIN NHTEPBAN ONa gucnepcumn

n := rows(X) n = 500 D = var(X) D = 8.492689
. (1-y [ 1+y
tl := qchisq 5 ,n—1 t2 := qchisq ,n—1
D-n
t1 = 438.998025 2 = 562.789493 T1 := T2 =D -—
t2 t1
T1 = 7.545174 s2 =9 T2 = 9.67281
Pe3synbTaThl pacyeToB npeacTtaBbTe B BUAe Tabnuubl
, N Mar. o:xxuganue JAucnepcus
T1 T2 T1 T2
100
0.95 200
500
100
0.995 200
500

OTBeTbTe Ha KOHTPOJbHbI€ BOMPOCHI:

e Kakue cTaTMCTUKMN NPUMEHAIOTCA ANl NOCTPOEHUSA AO0BEpPUTESIbHbIX
MHTepBanoB?

e KakoBbl nx pacnpegeneHusn?

e YTO Takoe KBaHTUNM pacnpeaeneHnsa U Kak OHU UCNOSIb3YHTCA NpU
BbIYMCIIEHUM AOBEPUTENIbHbLIX UHTEPBanoB?

e Kak usmeHsieTcsa BenmunHa 4OBEPUTENILHOIO MHTEpBana ¢
yBenmyeHnem ob6ema BbIGOPKU?

e Kak usmeHsieTcsa BenMumHa 4OBEPUTENILHOIO UHTEpBana ¢
yBenMyeHuemM oBepUTENIbHOU BEPOATHOCTU?



